

Selitev depojev iz podstrešja Tehniškega muzeju v Bistri

AVTOR: Drago Štimec, Tehniški muzej Slovenije, drago.stimec@tms.si.

V Tehniškem muzeju Slovenije izvajamo obsežno selitev depojev, saj moramo predmete premestiti v ustrežnejše in klimatsko ugodnejše prostore, hkrati pa sprazniti prostore zaradi gradbene prenove gradu Bistra.

Skupaj imamo kar dvaindvajset depojskih prostorov, katerih površina je nad 4800 m². Šestnajst se jih nahaja v Bistri, preostali so na Ptujju, v Kočevju, Soteski pri Dolenjskih Toplicah in Pivki. Naš najbolj urejeni depo se nahaja v Pivki na lokaciji Parka vojaške zgodovine, v eni od stavb nekdanje vojašnice JLA. Del depoja si obiskovalci lahko ogledajo, v njem pa smo uredili še dodatni prostor za študijsko delo in proučevanje predmetov. Tudi v Soteski je za obiskovalce urejen ogledni depo. V Bistri imamo urejen še prehodni depo, v katerem začasno hranimo na novo pridobljene predmete, dokler jih ne konserviramo. Po prenovi gradu Bistra se bo površina depojev zmanjšala, saj jih na podstrešju ne bo več.

Inventarizirani predmeti v depojih so večinoma urejeni in zloženi. V depojih ob selitvi poteka tudi reinventariziranje, pri čemer predmete označimo z ustrezno kodo QR. Težave nam povzročajo neustrezne klimatske razmere, ki nihajo z zunanjimi vremenskimi vplivi, neustrezna električna napeljava, neustrezna statična stabilnost prostorov na podstrehi in v grajskih prostorih v Bistri ter škodljivci: kune, insekti in miši. Poleg tega je neustrezna večina depojske opreme (npr. leseni regali), premalo imamo tudi merilcev in regulatorjev vlage.



Ogledni depo v Pivki



Depoji TMS v pritličju in prvem nadstropju desne zgornje stavbe v okviru Parka vojaške zgodovine v Pivki



Urejanje depoja v Pivki



Radijski sprejemniki v depoju Pivka



Pogled iz strešne line med selitvijo



Selitev s škarjastim dvigalom



Zračenje kontejnerja po dezinfekciji



Stanje v depoju na podstrešju pred selitvijo



Prehodni depo



Selitev večjih predmetov po stopnicah

Zaradi različnih lokacij depojev imamo precejšnje logistične probleme, saj moramo predvsem za selitev večjih predmetov najemati dodatne prevoze. Sodobno opremljen in klimatiziran je le depo v Pivki, zato bomo tja preselili večino predmetov iz 1500 m² velikih depojskih prostorov na podstrešju gradu v Bistri. Do sedaj smo izpraznili nekaj več kot dve tretjini depojev na podstrešju. Predmete ob selitvi s podstrešja zložimo v kartonaste škatle, jih označimo in popišemo. Manjše predmete lahko transportiramo skozi odprtine na podstrešju in s škarjastim dvigalom prenesemo na dvorišče, večje pa ročno po stopnicah. Vsi predmeti so nato v konservatoriko-restavratorski delavnici pregledani, očiščeni in konservirani. Na predmetih iz organskih materialov izvedemo tudi dezinfekcijo v za to namenjenemu ladijskemu kontejnerju. Ustrezno pripravljene predmete za transport odpeljemo v depo Pivka, kjer jih razvrstimo po vrsti materiala in zbirkah, v katere so uvrščeni. Selitev poteka počasneje, kot smo predvidevali, saj selimo sami, brez zunanje pomoči. Zaenkrat se uspešno izogibamo poškodbam predmetov in delavcev. Predvidevamo, da bo selitev trajala še leto do dve.

Sodelavci: konservatorsko-restavratorska služba TMS.